

В Древней Руси существовали различные варианты сажень. Древнейшая сажень составляла приблизительно 152 см — величина, равная расстоянию между большими пальцами вытянутых в стороны рук человека. Эта сажень называлась *простой* или *прямой саженью*. Самой большой была *косая сажень*, равная 216 см и определявшаяся расстоянием от пальцев ноги до конца пальцев вытянутой вверх по диагонали руки. С 1835 г., согласно указу Николая I «О системе Российских мер и весов», длина сажени была приравнена к длине 7 английских фунтов, или к 2,134 м.

В современном русском языке слово *сажень* сохранилось во фразеологизме *косая сажень в плечах*. Так скажут о человеке богатырского телосложения, высоком и широкоплечем.

ОБРАТНЫЙ СЛОВАРЬ

В книге «Слово о словах», появившейся в середине 50-х годов, Лев Успенский (писатель, лингвист и филолог) высказал мысль, что лингвистам был бы очень полезен словарь, в котором слова располагались бы по алфавиту не начальных, а конечных букв.

Название «обратный словарь» условное. На самом деле порядок расположения слов в такого рода изданиях обычный — «прямой» алфавитный, только алфавитное расположение устанавливается исходя из букв конца слова, начиная с последней. Для иллюстрации сравним расположение одной и той же группы слов в обычном и обратном словаре:

обычный словарь

актер

армия

асфальт

вольт

поэт

щука

обратный словарь

щука

актер

базальт

вольт

поэт

армия